

Sammanträdesdatum

Maria församlingsråd

2022-08-31

Plats och tid

Solfångaren 2022-08-31 kl. 18.00-20.45

Beslutande

Gunilla Åkesson, vik. ordförande
 Eva Lassen, v. ordf./sekreterare
 Amanda Ring
 Andreas Itzigebl, fr.o.m. § 66
 Kennet Karlsson
 Mats Andersson
 Kajsa Thorsell tjug. ers.
 Åsa Ström Broman, ledamot enligt KO 5:5 §§ 13 - 23
 Pia Cederholm Petersson tjug. ers § 59-65

Övriga deltagande

Pia Cederholm Petersson, ers

Utses att justera

Pia Cederholm Petersson

Justeringens
plats och tid

Maria församlingshus 2022-09-07

Underskrifter Sekreterare



Paragrafer §§59-71

Eva Lassen

Ordförande



Gunilla Åkesson

Justerande



Pia Cederholm Petersson

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Organ

Maria församlingsråd

Sammanträdesdatum

2022-08-31

Datum för
anslagsuppsättande

2022-09-15

Datum för
anslags nedtagande

2022-10-06

Förvaringsplats
för protokollet

Underskrift



§ 59

Mötets öppnande

Ordföranden öppnar mötet.

§ 60

Upprop

Upprop förrättas. Christian Stråhlman är frånvarande och Kajsa Thorsell går in som ersättare. Även Per Johansson är frånvarande.

§ 61

Val av justerare för mötet

Församlingsrådet beslutar

att utse Pia Cederholm Petersson att justera dagens protokoll

§ 62

Fastställande av dagordningen

Församlingsrådet beslutar

att fastställa dagordningen

§ 63

Församlingsrådets protokoll 202-06-14

Ordföranden går igenom protokollet.

Församlingsrådet beslutar

att lägga protokollet till handlingarna

§ 64

Miljöcertifieringsarbetet

Kajsa Thorsell har varit på ekolabbet och hört om olika vattensorter. En ekologisk process som berör 2500 hushåll. Denna ska brytas ned i olika delmål. Pastoratet bör lägga ned mer arbete på miljön. Det finns önskemål om att de olika församlingarna bör samordna sina inköp för att hindra svinn. Sophanteringen i Mariakyrkan bör ses över. När det gäller inköp av frukt och grönsaker, så bör man passa på att skaffa sådant, som den aktuella årstiden erbjuder.

Församlingen beslutar

att notera informationen och lägga den till handlingarna

§ 65

Budgetarbetet

Församlingsherden meddelar att Maria församling också i år har samma summa att röra sig med (3 milj.kronor – exkl. löner) till barn och unga, lärande och samverkan med samhället. Ett sparbetning måste till vad gäller musiken. En person ska hjälpa till med detta. Processionskors till barnverksamheten ska inköpas. S:ta Anna har önskemål om nya psalmböcker. Det har äskats pengar för att kunna inbjuda föredragshållare. Gamla textilier bör kunna ersättas.

Församlingsrådet beslutar

att notera informationen och lägga den till handlingarna

§ 66

Församlingens kyrkor

Att ersätta söndriga glasfönster i Mariakyrkan kommer att ta tid. Epitafier ska rengöras, så även det gamla krucifixet. Förhoppningar finns, att det hela ska vara klart till 1:a Advent. Inventarieutskottet ska sammankallas av Eva Lassen. Evelina Sand, textilkonservator, kommer 7-8 september. Andreas I. kommer då att sammanträffa med henne. Troligen ska E.S. inventera Mariakyrkans textila behov. Vad, som kommer att hända med trapphissen är fortfarande inte klart. Vardagskyrkvårdar, som ska avlasta Annika Lindfors i Mariakyrkan kommer framöver att få någon form av utbildning. Lotta Jönsson har slutat som värdinna i S:ta Anna. Hon ska avtackas 18 september. Någon ersättare för henne har ännu ej utsetts.

Församlingsrådet beslutar

att utse Eva Lassen till sammankallande i inventarieutskottet

att notera informationen och lägga den till handlingarna

§ 67

Församlingens gudstjänstliv

Vid senaste gudstjänstvärdsträff kom man fram till att det vore bra, om man också under sommaren skrev schema som under övriga året. Psalmböcker bör ses över. Swishresultat ska vid kommande gudstjänst redovisas i likhet med övrig kollekt. Vad ska man göra för att få gudstjänsterna levande? (Arbete pågår) De gudstjänstbesökare som kommer ensamma ska erbjudas gemenskap. En ny typ av gudstjänst ex. Taizé, ska planeras.

Församlingsrådet beslutar

att notera informationen och lägga den till handlingarna

§ 68

Internationella frågora) Hutano

Det är länge sedan någon från Maria församling besökte Hutano. Bättre ekonomisk rapportering nu. En ny fyraårsperiod är lämplig enligt församlingsherden. Därefter bör det kanske bli ett nytt insamlingsmål. Rapporterna från Hutano sviktar sedan ett tag tillbaka. Diskussion om Hutanoprojektets framtid under nästa möte. Dialog med kyrkorådet måste till.

b) Internationella gruppen

Representanter från Maria församlings internationella grupp deltar i Acts konferens "Gör skillnad" i Uppsala den 1-2 oktober. Den 19 november 10.00 – 13.00 blir det julmarknad i S:ta Anna kyrka och intäkterna går till Acts julinsamling.

Församlingsrådet beslutar

att notera informationen och lägga den till handlingarna

§ 69

Rapporter och informationa) Församlingsherden informerar

Den 8 oktober arrangeras Ideellt forum i Jönköping med titeln "Av fri vilja på fri tid". Inbjudan riktar sig till intresserade i Maria.
H22: Pastoratets medverkan fungerade enligt församlingsherden ganska bra. Till exempel de gula cyklarna på Drottninghög. Frälsarkransvandringen i Maria gav ett mer splittrat intryck. Sjukhuskyrkan vill gärna komma i dialog med personal i Maria som ett stöd för verksamheten. Ragnar Bolin välkomnas 25 september. Nina Grankvist välkomnas den 18 september, då Lotta Jönsson avtackas. En grupp ungdomar från vår församling har varit i Taizé. De är mycket nöjda med resan. Detta redogör de för vid en personalsamling resp. morgonmessa.

b) Ordföranden informerar

Ordföranden hade ingenting särskilt att rapportera

c) Information från kyrkofullmäktige och kyrkoråd

Ordföranden meddelar att kyrkorådet har tillsatt ett framtidsutskott "Vision om framtiden" med uppgift att sammanställa en nulägesanalys och omvärldsanalys. Församlingsrådet kommer att bli engagerade i arbetet.

Församlingsrådet beslutar

att notera informationen och lägga den till handlingarna

§ 70

Nästa sammanträde

Nästa sammanträde blir onsdagen den 28 september kl. 18.00 i Solfångaren

Församlingsrådet beslutar

att nästa sammanträde blir den 28 september kl. 18.00 i Solfångaren

§ 71

Mötets avslutning

Ordföranden tackade församlingsrådet för visat intresse och församlingssherden avslutade mötet med bön